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Startende ondernemingen  -  Vlaams-Brabant

De laatste jaren zijn voor heel wat ondernemers niet de makkelijkste jaren geweest. 
Corona, de oorlog in Oekraïne, de energiecrisis en economisch moeilijke tijden zorgden 
ervoor dat ondernemen niet altijd vanzelfsprekend was.  

1. Hoeveel startende ondernemingen waren er in 2020, 2021 en 2022 in Vlaams-
Brabant? Graag het totale aantal per jaar en opdeling naar:
a) sector waarin ze actief zijn (detailhandel, ….);
b) vennootschapsvorm (zelfstandige, besloten vennootschap, ….);
c) aantal werknemers.

2. Hoe verhouden die cijfers zich tegenover voorgaande jaren? Hoe verhouden ze zich 
tegenover de andere provincies?

3. Welk effect heeft de coronapandemie op het opstarten van nieuwe ondernemingen 
(gehad)?

4. In welke sector zijn de meeste starters terug te vinden? Welke verklaring zou 
daarvoor gegeven kunnen worden?

5. In welke sector zijn de minste starters terug te vinden? Welke verklaring zou 
daarvoor gegeven kunnen worden?

6. Heeft de minister ook zicht op het aantal falingen van deze startende 
ondernemingen?

7. Binnen welke sectoren ziet de minister nog hiaten en groeipotentieel?

8. Welke maatregelen wil de minister nemen om deze hiaten op te vangen en de groei 
te stimuleren?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 447 van 3 maart 2023
van ALESSIA CLAES

1. Op de website van Statbel (https://statbel.fgov.be/nl/themas/ondernemingen) kunt u de 
jaarevolutie voor 2020 en 2021 en de maandevoluties  t.e.m. december 2022 vinden 
van het aantal oprichtingen (primo-registraties en opnieuw ingeschreven) van btw-
plichtige ondernemingen in Vlaams-Brabant en de andere provincies. Daarbij kunnen 
ook opsplitsingen gemaakt worden naar economische activiteit, ondernemingstype 
(natuurlijke vs. rechtspersoon) en werknemersklassen.

2. Deze informatie is terug te vinden in de cijfers op Statbel.

3. Wanneer we voortgaan op de gegevens van Statbel lijkt de coronapandemie globaal 
genomen op het eerste zicht geen grote negatieve impact gehad te hebben op het 
aantal nieuw-opgerichte btw-plichtige ondernemingen in Vlaams-Brabant. Op basis 
van de jaarevoluties merken we in de jaren met de meeste restricties door corona 
(2020 en 2021) nog steeds een stijging in het aantal nieuw-opgerichte btw-plichtige 
ondernemingen. 
Wanneer we naar de maandevoluties voor de periode januari – december 2022 kijken, 
kunnen we – zelfs wanneer we de sector van “de menselijke gezondheidszorg en 
maatschappelijke dienstverlening” uit de cijfers halen – eveneens een stijging zien in 
het aantal nieuw opgerichte btw-plichtige ondernemingen in Vlaams-Brabant. 

4. Deze informatie is terug te vinden in de cijfers op Statbel. De cijfers kunnen naar wens 
opgesplitst worden per NACE-sector tot op het “subklasse”-niveau.

Het hoge aantal starters moet gezien worden in het licht van de trend van tertiairisering 
van onze economie, die zorgt voor een toename van het aantal kleine dienstverlenende 
bedrijven en freelancers. De recente crises hebben hierop geen impact gehad en er is 
geen sprake van een coronaeffect.

5. Zie antwoord op vraag 4.

6. Op Statbel worden ook cijfers gepubliceerd m.b.t. de maandelijks faillissementen 
waarbij ook een opsplitsing naar provincie mogelijk is 
(https://statbel.fgov.be/nl/themas/ondernemingen/faillissementen/maandelijkse-
faillissementen#figures). In deze cijfers wordt evenwel geen onderverdeling gemaakt 
naar opstartdatum van de onderneming. Ze kunnen dus zowel startende als meer 
gevestigde btw-plichtige ondernemingen bevatten.

7. Volgens mij zijn er in diverse sectoren en voor bedrijven met diverse bedrijfsmodellen 
nog voldoende opportuniteiten om een onderneming op te starten of te laten groeien. 
Voor bedrijven die inzetten op de maatschappelijke uitdagingen zoals vergroening, 
verduurzaming, circulariteit en digitalisering en die aan de slag gaan met innovatieve 
ideeën, businessmodellen en technologieën, zie ik echter nog meer open kansen. 

8. VLAIO neemt reeds heel wat maatregelen om (pre-)starters te ondersteunen. Zo is er 
onder andere de innovatieve starterssteun voor innovatieve starters met een sterk 
groeipotentieel. Daarnaast heeft VLAIO via de overheidsopdracht voor “het netwerk 
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voor ondernemerschap en innovatieversnelling” partnerschappen met diverse 
partners.
Deze partners bieden diverse acties aan om (pre-) starters bij te staan met de nodige 
informatie, begeleiding en advies op maat. Deze partners zetten zowel in op generieke 
starters als op ambitieuze startups en er ligt daarbij ook sterke focus op digitalisering, 
industrie 4.0, artificiële intelligentie, cybersecurity, circulaire economie en klimaat. 
Deze partnerschappen lopen af in 2024. VLAIO is momenteel de vernieuwing van deze 
partnerschappen aan het voorbereiden. 
Ten slotte zorgen PMV/Z en LRM voor ondersteuning in het vinden van financiering om 
een zaak te starten, met bijvoorbeeld instrumenten als de Startlening. Er lijken me 
momenteel dan ook voldoende instrumenten en maatregelen om starters en startups 
met groeipotentieel te ondersteunen.


